

寻找三叶草

五病区 李洁玲

四叶的三叶草，传说中找到它就能拥有幸福！我一直记得这个美丽的说法，那个无关风月，有关你我的故事，还有人在清纯的相信着吗？他打青春中走过，那等在流年里的容颜如雪花般飘落，幻化成如风的记忆。他是曾经朝思暮想的笔尖少年，还有莫斯科的眼泪他统统小心地收在那本小小的册子里，只为一个微笑。故事开始得毫无征兆，浅浅的笑容被悄悄埋进笔记本，幽默的期待着，等待开花结果的那一天。他辗转在她的天涯，把她的明媚尽收眼底，把她的哀怨感同身受，路过的风景，为她好好收藏着，然而，

想通了，过程和结局都有了，何必再去贪婪地纠缠。潮起潮落，改变不了什么。或许若干年后，看海的人会老去，但是那片海，依旧会日涨夕落。蓦地，他觉得自己太渺小了，小到只能容得下自己那点纠结的小心思，小到感受不到周围宽广的世界。于是当年少年就这样成长了，学会把悲伤辗转成歌。这么多年后，带着复杂的心境，看着这出默剧，仍旧惊起心底不小的波澜。他用微笑假装自己不曾悲伤过，然后又悄悄把这故事谱成了曲，那关于她的歌，唱哭了还清纯的路人…四叶的三叶草，没有人见过，只是那些依旧清纯的人总不放弃寻找。

走上工作岗位，依然怀念学校生活。一次偶然的机会，我遇到了自己的小学五年级的班主任徐老师。见到他的时候我惊讶的说不出话来，也有很大的惊喜。老师发福了，对于他这样的年龄来说也很正常，但还是和以前一样的帅气，不过更加成熟了。老师见到我也很惊讶，他几乎都认不出我了，不过当他认出我的时候，他就叫出了我的名字。十年没见到老师了，没想到老师还能记得我。不管过了多久，我都不会忘记徐老师，忘了他曾经对我的关心。记

掩起诗卷，渐渐遗忘，悄悄的睡去。须臾间醒来，想起，终于可以去遥远的地方。梦见桃花掉在水中央，你带着我驾舟渡波，遇见阳光。心事恍然被风拂开，柔和的拥有寂靜。光线美丽而哀愁，没有想象中那么疏远可亲近。诗经里挤满了缠绵的话语。她们居于纸上，脉脉的憔悴，却不曾迈出编织一步。暖上一壶清茶，水意流动。水烟萦绕，不是风花，不是雪月，只是可以淡然抚平我们内心纷乱复杂，起伏不定的那一抹宁静。一场芬芳的聚拢，终了也是乘风而去的平淡。追的缓些，顺着性情生活，才能安然自在。茶沉在水底，记忆凉透了。微

闭双眼，看到彼此的胭脂如何褪色，直到芦花满头。那时候，你还很远的地方，无语轻笑。如杯中盛的水，微微盈盈。日子成堆，清晰了又模糊，现在就这样的前翻。哪一年才能为了更深的聆听，我走进你的心中？静静独欢，走过沧桑，不曾深醉，却以为到了地久天长。流年弹指而过，又听见雨霖铃的低吟，你还在遥远吗？其实，太多一目了然的事情，只因我们的贪嘴痴说，而让我们的幸福疑窦丛生。当一片景，一些人，再也留不住的时候，就放她们，流转，轮回，重生。等山无棱，夏有雪，天地之合时，这一句的誓言再也掩盖不住灼伤了我们的眼，我怕来不及就

已老去，爱情就如水逝去，如何罢休。窗外琴瑟萧萧。依窗榻，灯火寂灭，再也未见。我所穿越的不只是与世隔阂。而是。用一朵花开的时间，观生。观死。每一个字写出来的时，也许都是一种情。繁华似锦的人生，也只不过是绿染红轻，偶尔晃动在我的梦里。近了，远了，又安静了。琴瑟无端五十弦，再也握不住。就任其播落一树的纷繁，一世的华年，听细碎的响。听涉水回眸，挑落一地的云霞。散开风情，我还会是你眼中那朵湿润的清莲么？

心和眼睛一起看 生殖健康科 金培芹 眼睛是心灵的窗户，当打开这扇窗，看到这纷繁的世界时，每个人对这个世界的感知区别是那么的不一样，正所谓“感时花溅泪，恨别鸟惊心”，什么样的心境，就会诠释什么样的世界。眼为心灵，我们都相信我们眼睛看到的，认为那就是事实。可当我们的眼睛和心灵的步伐不一致时，心灵已受到先入为主的撞击时，已印上不同色彩的心灵之窗，还能那么至真至纯客观的评价所发生的故事就是告诉我们，不要将太多的权力都交付给我们的眼睛，当她倦怠的时候，当她偏执的时候，当她

午后的一场漂泊大雨，不期而至，空气中弥漫着湿润的泥土气息。和老弟在阳台上看着外面的雨出神，突然老弟说：“姐，外面有一股家园的味道。”“你说什么？”我以为自己听错了。“家园的味道啊！老家一下雨就是这个味道啊！”心里一惊，老家已经离我很远了。从上大学后已经很少回去了，细数已有四、五年光景。

不热闹。高中时候最期待的就是每个星期中的半天休假。年轻气盛的我们怎样也不愿虚度这宝贵的时间，无论炎炎夏日，还如是酷暑寒冬，一辆自行车就足以带着我们去街市巷，去寻觅单调乏味的日子里星星点点的快乐。这些记忆，不触及就不会忘记。一旦碰触，却如潮水般涌动，久久心绪难平。看来，“家园”真的已经离我太远，

远方 营养师 张晓燕 远方把你编成了一个梦 浪漫出蓝色的星眸 清晰地画出彼此的故事 在时光里沉淀成风景 在想念中陶醉 只想让打不开的心语 铸作浮雕

我在院子里的葡萄树下，凝神仰望望着暗夜的天空一漆黑如墨。又是一年七夕，我独自徘徊。少时，我经常听家里的长辈们讲“牛郎织女”的缠绵悱恻的爱情故事。那时，虽然年幼，但对于善与恶、美与丑已经分辨的较为清楚，当我听到“牛郎与织女冲破

“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能。”孟子的话陪伴着千年的风沙扑面而来，振聋发聩，似一声亘古的洪钟。千年来没有人能否定“经历困境，一个人才能更好的成长与蜕变”。如同那伤痕累累的树枝，根雕也是以一种久经风霜的姿态散发着苦难后湿润而平淡的光彩。但根雕的前身不在苗圃里，不在花丛中。大师吴昌硕曰“唯山砺石”。只有根在岩缝中穿插、拥挤、流血，才能成为不羁的虬干。唯有经历困境，才可达沈从文之“不折不弯”的境界。情窦初开被騙，但他从中升华出清丽的《边城》；被郁达夫建议放弃写作，但他流着鼻血在小旅馆中坚持；被鲁迅在报纸上斥骂，被以郭沫若为代表的左派全盘否定，于是他不得不放下手中的笔，又转手叙述《中国古代服饰

研究》。同样苦难也让李煜完成了从绮丽萎靡的花间词到“天上人间”的高昂蜕变。余光中说“水不激不跃，人不激不奋”。苦难固然是助推器，但面对之更要如灿若朝阳的信心；要将苦难化为动力，只有不要放弃生长，才能有秋日收获。少一份关于太阳的信念，海子卧在铁轨上，再也春暖花开了。相反，从小娇生惯养的豪门闺秀，永安百货的千金郭婉莹度过了下放时的挖泥塘之苦，用茶缸喝白天的下午茶；张充和为周有光养羊挤奶；温特洁买蛋糕。但张爱玲只是一味的沉沦，如浮萍四处飘浮，徒劳回忆“上海是我的天堂”。只有荀子“自知者不怨天”的态度对待，我们才能坚韧不倒；只有在苦难中升华自己，才能切入到生命的洗礼与灵魂的飞越。正如那个故事：石阶问石佛“你为什么被敬拜，而我被践踏？”石佛一笑“你只经历了两刀便成台阶，而我坐在这前已被千刀万剐！”

等待 产科休养二区 张伟 冬日来临之前 收集秋天的落叶 铺一席温暖的床 将沉默埋在心里 等待光阴证明 春天的承诺

七夕絮语 手术室 刘向前 世俗理念，幸福地生活在一起时，我总是感觉很美，很向往；而当长辈们说到“王母娘娘心生嫉恨，极为残忍的将牛郎织女拆散开来，从此夫妻天各一方，每年七夕之夜才能在鹊桥相见一面，彼时，天地为之动容，泪雨纷落时”，我会很气愤的问长辈们：“为什么王母娘娘要这么坏？为什么？”长辈们看我的嘟着嘴，满脸通红，会笑的前仰后合。我曾天真地问长辈们：“牛郎和织女每年在鹊桥相见，那我们能不能看到啊？”长辈们看了看我很好奇的样子，说道：“可以啊，那你得等到每年七夕的夜里，在葡萄树下，从葡萄枝缝间看着天空，色浓重，露华清冷，一群群喜鹊嘴里衔满芬芳的花，结伴飞向浩淼的天河，在天河两岸升起了一座彩桥。桥的一头，一位身披七彩霞衣的仙女优雅而来，只见她，头戴双凤飞天珠翠冠，髻入鸳鸯戏水黄金簪，两片柳叶遮峨眉，一泓清露滴泪眼，耳吊紫霞坠，丹朱点绛唇，粉面羞花色，柳腰曼轻舞，惊为天女，是为天人。终于相见，牛郎与织女紧紧相拥，执手相看泪眼，竟无语凝噎。 今日又是七夕，我独自一人欣赏这暗无边际的夜空，却仍然看不见牛郎织女、鹊桥仙。呵，这世道，情深意浅，人生真情有几何？

编辑部主任：许成 责任编辑：卜玉洁

国家二级甲等妇幼保健院为全市妇女儿童健康服务



第63期(总第245期) 2014年9月28日

港城妇幼保健 GANGCHENG FUYOUBAOJIAN

连云港市妇幼保健院主办 (内部刊物) 主编：施庆喜 常务主编：邵亚玲 执行主编：王统葆



9月23日下午，省公共机构节能检查组王耀一行在市机关事务管理局副局长孙刚、市卫生局副局长陈方的陪同下对我院2013年节能数据进行核查。院长施庆喜、院党委副书记、纪委书记程学亮参加了会议。院长施庆喜就我院近年来开展节能工作进行了详细汇报，他指出，我院为实现节能降耗的目标，先后制定了《厉行节约制度》、《空调使用管理规定》等等，并在全院范围内开展创建“节约型医院”主题活动，广泛发动全院职工主动节约，重点从节约用纸、节约用电、节约用水、节约办公耗材、严格公务用车管理等方面将节能工作落到实处，取得了实际成效。此外，施院长还就医院概况、近年来荣誉以及愿景等方面向专家组作了一一介绍。

院儿童保健中心接受省青年文明号评审考核

9月24日下午，由省卫生监督所办公室主任高健、省疾病预防控制中心副总干事周长美一行三人组成的江苏省卫生系统“青年文明号”评审专家组在市卫生局副局长陈方的陪同下对我院儿童保健中心创建省级“青年文明号”工作进行现场评审考核。院党委书记邵亚玲、院长施庆喜参加了评审会。专家组采取“听”、“看”、“查”、“问”四种方法对儿童保健中心创建工作进行了全面检查。儿童保健中心“青年文明号”号长闫冬梅围绕营造创建氛围、优化服务技能、提高综合效益、提升岗位文明等四个方面内容作了详细汇报。专家组在听取汇报后，对照考核细则查阅了相关台账资料，并参观了儿童保健中心，还向在院就诊人员发放了满意度调查问卷，对中心的创建成效进行现场测评。通过现场考核评审，专家们充分肯定了我院在省级“青年文明号”创建工作中所做的努力，对儿童保健中心创建中的新方法、新举措，特别是便民举措给予了高度评价赞扬，同时也对创建工作提出了指导性意见和建议，希望通过省级青年文明号的创建，把我院团建工作推上一个新的发展高度。(团委 吴海倩 儿保科 陶乙莲)

市妇幼保健院再获市级文明单位称号

近日，从市文明办传来喜讯，市妇幼保健院获得2012-2013年度市级文明单位荣誉称号。这是市委市政府对医院工作的高度肯定。多年来，市妇幼保健院坚守“诚信、敬业、求精、和谐”的医院精神，秉承“以患者需求为先”的服务理念，以创建人民满意医院为工作目标，深入开展“精神文明建设”，不断提高职工文明素质，使各项工作取得新的成就。一是推行便民服务，各科室提供行之有效的便民措施，进行措施上墙并落实到位，突出医院重点工作，确保为每一位患者提供优质的服务。二是加强医德医风建设，整治医院软环境，开展“商业贿赂专项治理活动”、“抗菌药物专项治理活动”、“医生患者签订不收不送红包协议活动”等，净化医疗卫生行风。三是狠抓医疗质量管理。更加注重质量管理，强化质量控制，尤其在病历书写、手术分级管理、专病专治等方面下功夫，取得实际成效。四是开展志愿者活动。大力弘扬志愿服务精神，院领导、中层干部和普通职工一起走进临床一线，走近服务对象，为职工患者答疑解惑，及时提供帮助，不断提升患者满意度。通过系列有效举措的实施，进一步夯实任务、落实责任、加强管理，有力推进了医院各项工作，使全院精神文明建设稳步、扎实推进，取得了可喜成绩。(宣传科 卜玉洁)

市120妇幼急救分站落户市妇幼保健院

近日，连云港市120妇幼急救分站正式落户，此举为深化开展母婴安康工程、深入实施母婴急救管理、提升妇幼专项急救能力起到有力的推动作用。为港城妇女儿童健康事业的发展添砖加瓦。据悉，分站设在市妇幼保健院体检中心大楼一楼，目前配备1名专职急救工作人员及1辆急救救护车，车上安装具有国际先进标准的急救设备，如心电监护仪、便携式心电图机、多参数监护仪等等。市妇幼保健院排急门诊科、妇产科、新生儿科以及麻醉科等科室主治医师以上的医师参与值班，可为周边妇幼患者提供24小时快捷、优质的院前急救服务。妇幼急救分站的建立，对于完善市区急救机构的专业和空间布局，满足全市妇女儿童急救需求，打造快速反应、救治有力、整体联动的医疗急救绿色通道具有十分重要的意义，同时也是政府优化卫生资源配置、完善急救医疗服务体系，保障人民健康需求所做的又一件实事。(医疗管理部 姚文凡)

连云港中医药高职校与妇保院合作办学协议签订开班

9月24日上午，连云港中医药高等专科学校与连云港市妇幼保健院合作办学协议签订暨妇幼合作班开班典礼在妇保院儿童保健中心五楼会议室顺利举行。江苏省连云港中医药高职校校长顾强、副院长冯维希、副校长袁荣高、市妇保院院长施庆喜、党委书记邵亚玲、副院长孙路秀出席了会议。校院双方领导、第二屆妇幼合作班全体学生参加了会议，大会由邵亚玲书记主持。会议上，校院双方领导分别做了重要讲话。院长施庆喜在热情洋溢致辞中指出校院合作办学是新形势下人才培养

局纪检组长汪群来院调研

9月3日下午，市卫生局纪检组组长汪群、监察室主任曹勤一行对市妇保院“反商业贿赂，树立行业新风”活动开展情况进行调研。妇保院党委书记邵亚玲、党委副书记、纪委书记程学亮陪同。会上，程学亮就该院“反商业贿赂，树立行业新风”前期活动开展情况进行了汇报。汪书记对该院工作给予了充分肯定，并要求在落实市卫生局文件精神的基础上，扎实开展创新性开展工作，深入查摆问题，对群众反映的热点问题进行分析研判和整改，加大不合理用药查处力度，及时督促检查，确保各项工作落实到位。(监察室 刘洪艳)

市妇幼保健院大部制改革初见成效

按照保健和临床的功能定位，将妇产、儿三大块所有相关科室重新排列，成立了围产医学部、妇女健康部、儿童健康部三个大部，每大部管辖若干科室，实行部长负责制，同时建立健全大部制工作制度，进一步明确职责，发挥职能，让保健服务于临床，临床为保健提供保障。如全市市妇病

肖广艳荣获省妇幼健康技能竞赛三等奖

8月31日，“2014江苏省妇幼健康技能竞赛”在宁圆满收官。经过激烈角逐，由连云港市卫生局选派的市妇幼保健院选手肖广艳获得儿童保健项目个人竞赛三等奖(第四名)。据悉，此次妇幼健康技能竞赛活动由省卫生和计划生育委员会、省优生优育协会和省妇幼保健协会相关领导和专家担任竞赛评委，来自全省各地的14支代表队共55名选手参加了比赛。大赛分为初赛和决赛两个环节，含理论笔试、技能操作和知识竞赛三个部分，其中知识竞赛又包括必答题、抢答题和风险题。竞赛内容涉及产保健、儿童保健、妇女保健和计划生育四个方面，通过6轮16场紧张激烈的竞争后，市妇幼保健院儿保科肖广艳脱颖而出，充分展现了该院儿保医务人员精湛扎实的技术水平，爱岗敬业的精神风貌，为在今后的工作中更好地为全市广大儿童的身心健康服务打下坚实的基。 (保健部 刘芳)

市妇保院召开青年知识分子座谈会

并对大家提出的问题加以归纳整理，逐步落实。最后施院长对今天参会的青年知识分子提出了几点要求：一要高标准、严要求定好个人的职业发展规划。二要积极融入妇保院、科室工作与生活中去，形成团队合力。三要勇挑重担，敢为人先，特别在学科建设工作，主动协助科主任做好科研工作。四要利用业余时间加强学习，拓宽知识面，如在硕士的基础上，继续深造读博，提高知识层次。与会的青年知识分子通过相互沟通，交流了思想，增进了感情。大家一致表示，要立足本职，在工作中为妇保院的发展建功立业。(综合办 许成)

市妇保院召开青年知识分子座谈会

两癌筛查。以前由妇保科、群保科、妇科等科室多头管理，职责不明确，流程欠合理。随着妇女健康部的成立，该项工作由妇女健康部牵头负责，成立了人员统一管理，设备统一调度，筛查、诊断、治

市妇保院召开儿童健康部发展协调会

9月17日下午，市妇保院组织召开儿童健康部发展协调会，强化资源整合，促进学科发展。院长施庆喜、党委书记邵亚玲、副院长顾扬、副书记孙路秀及以人力资源部、保健部、设备处、儿童健康部等负责人参加了会议。会上，儿童健康部各一级科主任围绕科室现状、存在问题进行了汇报并对下一步发展规划提出了详细说明。院领导对汇报情况进行逐一点评，并根据各科室学科建设、梯队建设

市妇保院召开儿童健康部发展协调会

等提出指导意见。要求大部履行职责，形成大部例会制度，围绕学科建设学科；科主任要立足本职岗位，脚踏实地，做好3-5年学科发展规划；要以病人为中心，以诊疗为中心，以资源为中心，加强大部内部协调、资源整合、流程优化，形成合力；要多渠道推进业务开展，学科建设、人才培养，规划提出了详细说明。院领导对汇报情况进行逐一点评，并根据各科室学科建设、梯队建设

编辑部主任：许成 责任编辑：卜玉洁